

Felderítési foglalkozás az ezredtörzs tisztjeivel

(Megjelent az Orosz Katonai Szemle 1946. évi 16. számában, Lihacsev A. ezredestől.)

A hadítapasztalat szerint a felderítésnek *állandónak és konkrétnek* kell lennie. Ezt a feladatot a szovjet haderőnél (ezrednél) az ú. n. „ezred felderítő tiszt” tervezi.

A felderítésre a szovjet haderő annyira súlyt helyez, hogy az illetékes parancsnok jóval előre és egészen határozottan megállapítja, hogy mely adatnak mikorra kell beérkeznie, valamint azt, hogy mely közegek és eszközök állanak e célra rendelkezésre.

A cikkíró egy lövészred törzsének a felderítésre vonatkozó alkalmazó megbeszélést ismerteti.

Az ezredtörzs ezt az alkalmazó megbeszélést két alkalommal két-két órás foglalkozással folytatta le.

(A feltevés ismertetését — mivel hosszadalmas, nem áll az általános tájékoztatás érdekében, azonkívül térképhiány miatt nem használható fel — mellőzzük.)

A parancsnok az ezredfelderítőtisztnek (kivonatosa) a következő feladatot adta:

A törzs augusztus 14-én indul meg.

Derítse fel, mely ellenséges csapat harcol az ezred ellen, milyen jellegű a védelem berendezése különösen „A” helyen (valószínűleg a tervezett súlytámadás helyén).

Pontosan állapítsa meg a védelem első vonalát, az ezred arcvonala előtt lévő mesterséges akadályok helyét, illetve területét, a páncélelhárító lövegek állásait, azt, hogy gerendával, vagy gerendával és földdel fedettek-e a célok.

Különösen fordítson figyelmet „A” hely felderítésére augusztus 23-ára virradó éjjel; szervezzen „A” helyre vállalkozást foglyok ejtése céljából. Ennek eredményét augusztus 23-án 7 órára jelentse.

Vizsgálja meg a zászlóaljknál a figyelést.

Létesítsen együttműködést az ezred, a zászlóaljak és az ezredbeli tűzcsoport figyelői között.

A felderítés tervét és a figyelés megszervezését augusztus 20-án jelentse.

A vállalkozás tervét augusztus 22-én 16 órára jelentse. Ennél vegye figyelembe, hogy a felderítés működését az aknavető század és a tüzérsztag támogatja.

A résztvevőknek ki kell dolgozniuk a felderítés tervét.

A terveket a résztvevők leadták, a parancsnok azokat ismertette. A részleteket az előkészített terepasztalon vitatták meg.

A parancsnok a terveket kijavítás végett ismét kiosztotta, ő maga pedig megszerkesztette a felderítés tervét.

A parancsnok által szerkesztett felderítési tervet alább ismertetjük:

A 95. lövészezred felderítési terve az áttörés előkészítési időszakára, 1946 augusztus 20—24.

A felderítés feladata vagy tárgya	Végrehajtói és eszközei	A felderítés ideje		A jelentések bek. ideje, helye
		kezd.	vége	
1. Az ellenség védelmi sávja elülső vonalának pontos megállapítása az <i>a)</i> és <i>b)</i> szakaszon, gerendával és földdel, vagy csak gerendával fedett célpontok helye; az erősítés és mesterséges akadályok jellegének megállapítása, harcokocsi elhárító lövegek és állványos géppuskák jelenléte és helye, különösen az erdő északi és északnyugati szegélyének szakaszán, továbbá a 280.3 magaslát északi és északkeleti lejtőjén.	Az ezred, a zászlóalj és az ezredbeli tüzércsoport felderítő tisztjei. Jelentés a hadosztály törzshöz légi felderítésre.	VIII. 8.	VIII. 23. 10. ó.	Az ezred harcálláspontjára naponként 10 és 20 órára
2. Felderítendő, mely csapatot alosztályai védik az elülső vonalat az <i>a)</i> és <i>b)</i> szakaszon; <i>hol érintkeznek az alosztályok és hol vannak szárnyaik.</i>	Felderítő osztag, éjjeli felderítés foglyok ejtése céljából. A szomszédos csapatok megkérdezése.	VIII. 22. 1. ó.	VIII. 23. 4. ó.	5 órára személyes jelentés a felderítés eredményéről.
3. Meghatározandó az ellenség csoportosítása az ezred támadási sávjában — a 280.3 magaslát keleti lejtője — az <i>a)</i> és <i>b)</i> délkeletre levő erdőmagaslát szakaszának körzetében.	Kérdés az a hadosztály törzsnél. A foglyok kihallgatása. A szomszédok megkérdezése.			VIII. 23. 20 órára.
4. Megállapítandó az ellenség tüzérségének csoportosítása az ezred támadási szárnyában.	Az ezred és zászlóalj megfigyelő helyei.	VIII. 10. ó.	VIII. 23. 7. ó.	Naponként 7 és 10 órára.

Az alkalmazó megbeszélés további tárgya a vállalkozást vezető szakaszparancsnoknak kiadandó parancs ismertetése volt, kikérdezés formájában.

Az alkalmazó megbeszélés második napján a parancsnok az ellenségről beérkezett híreket ismertette, a résztvevőknek pedig ezeket a híreket ki kellett értékelni.

Azt, hogy a szovjet haderőnél mennyire uralkodó szerephez jut a felderítés, mutatja az előttünk ilyen kis egységnél ismeretlen „ezred felderítő tiszt” szervezetszerű beállításai is.

Érdekes lenne ezzel kapcsolatban a szovjet haderő harctéri tapasztalatait is megismerni.

Honvédelmi Minisztérium katonai osztály.